

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
НИЖНЕКАМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРИКАЗ

от «23» 05 2016 г.

№ 260

Об итогах подготовки и празднования
71 – й годовщины Победы в Великой
Отечественной войне 1941 – 1945 годов

Во исполнение приказов управления образования № 176 от 11.04.2016г., № 180 от 12.04.2016 г., № 202 от 21.04. 2016 г, № 127 от 25.04.2016 г. во всех образовательных организациях проведены мероприятия, посвященные подготовке и празднованию 71–й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В соответствии с представленными информацией со всех образовательных организаций, отделом воспитания и дополнительного образования детей управления образования подготовлена аналитическая справка (прилагается).

На основании вышеизложенного, в целях дальнейшего повышения эффективности гражданско – патриотической работы

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Принять к сведению Аналитическую справку отдела воспитания и дополнительного образования детей (Приложение).

2. Объявить благодарность за организацию участия обучающихся и педагогов в республиканских и муниципальных мероприятиях:

2.1. В республиканских конкурсах и слетах, в канун празднования Дня Победы, директорам школ №№ 8, 27, лицея №14, Татарстанского кадетского корпуса, ДТДиМ им. И.Х.Садыкова, школы - интернат «Радуга».

2.2. В автомотопробеге «По дорогам героев» (5 мая) директорам школ №№ 2, 3, 9, 11, 12, 15, 31, 33, Простинской, Старошешминской, Елантовской, Каенлинской, Кармалинской, гимназий №№ 1, 32 и всех ССУЗов.

2.3. В чествование ветеранов ВОВ и тружеников тыла (7 – 9 мая), вручению поздравительных открыток от Президента РТ и Главы НМР директорам школ №№ 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 1, 19, 20, 21, 26, 27, 28, 29, 31, Камскополянских №№ 1, 2, Красноключинской, Большеафанасовской, Шереметьевской, Каенлинской, Простинской, Кармалинской, Елантовской, Сухаревской, Шингальчинской, Верхнеуральминской, Нижнеуральминской, Верхнечелнинской, Краснокадкинской, гимназий №№ 2, 22, 25, 32, лицеев №№ 14, 35, Татарстанского кадетского корпуса.

2.4. В памятно – мемориальной акции «Дети войны» директорам школ №№ 3, 9, 11, 18, гимназий №№ 1, 13, 34.

2.5. В торжественном шествии взводов (9 мая) и караульной службе на Посту № 1 директорам школы №№1, 2, 11, 12, 17, 29, 31, лицея №14, гимназий №№ 2, 22, 34, татарстанского кадетского корпуса, техникума нефтехимии и нефтепереработки, индустриального техникума, нефтехимического колледжа, агропромышленного колледжа, сварочно – монтажного колледжа, технологического колледжа, политехнического колледжа, педагогического колледжа.

2.6. В дежурстве и оказанию первой медицинской помощи участникам торжеств 9 мая, директору медицинского колледжа.

2.7. В праздничных мероприятиях 9 мая (линейные у Монумента Победы, выступлений вокального ансамбля и хореографических коллективов, запуск голубей, воздушных шаров и др.) директорам школ №№ 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 16, 19, 20, 21, 26, 28, 33, гимназий №№ 1, 13, 22, 25, 32, лицеев №№ 14, 24, Татарстанского кадетского корпуса и всех ССУЗов.

2.8. За оказание помощи в организации праздничных и торжественных мероприятий 9 мая директорам учреждений дополнительного образования: ДТДиМ им. И.Х.Садыкова, СДЮТиЭ, ЦДЮТТ, ДШИ, ДЭБЦ.

3. Рекомендовать директорам вышеупомянутых образовательных организаций своими приказами объявить благодарность заместителям по воспитательной работе, преподавателям ОБЖ, педагогическим работникам и учащимся, принявшим активное участие в торжественных и праздничных мероприятиях, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 г.

4. Объявить благодарность заместителям директоров по воспитательной работе школ №№ 9, 15, 33, Красноключинской, гимназии №32, лицея №35, политехнического колледжа, ЦДОд, ЦДТ «Радуга» за сбор, обобщение и своевременное представление в управление образования информации и фотографий с образовательных организаций.

5. Всем руководителям образовательных организаций продолжить работу по:

5.1. Реализации Программы управления образования «Гражданско – патриотическое воспитание учащихся на 2016-2020 годы».

5.2. Повышению внимания и оказания адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны, бывшим узникам концлагерей.

5.3. Реализации памятно – мемориальных мероприятий и акции «Территория памяти и неприкосновенности» по благоустройству территорий и сохранности закрепленных памятников и мемориальных досок.

6. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя начальника управления образования Исполкома НМР Джалолову Р.И.

Начальник

Байбулатова Р.С.
8(8555)47-30-46

В.Н.Матюшин

Аналитическая справка

о проведенных мероприятиях, посвященных празднованию 71 - годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в образовательных организациях Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан

Подготовка к празднованию 71 – годовщины Великой Победы в образовательных организациях Нижнекамского муниципального района проводилась в соответствии с приказами управления образования, плана основных мероприятий, составленного во исполнении Указов Президента Республики Татарстан, постановлений и распоряжений Кабинета Министров РТ, Главы Нижнекамского муниципального района, руководителя Исполнительного комитета НМР, приказов и писем Министерства образования и науки РТ, посвященных празднованию 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941- 1945 годов.

Аналитическая справка подготовлена на основании представленных информаций образовательных организаций, учреждений дополнительного образования, которые обобщили заместители директоров по воспитательной работе (школы №№ 9, 15, 33, Красноключинская, гимназия № 32, лицей № 35, политехнический колледж, ЦДОд, ЦДТ «Радуга») и представили в отдел воспитания управления образования.

1. Организационно – подготовительная работа

В апреле – мае 2016 г. учащиеся и педагогические коллективы всех образовательных организаций приняли участие в 4-х международных, 12 всероссийских, 24 республиканских конкурсах и военно – спортивных мероприятиях, посвященных 71- й годовщине Победы в ВОв.

Проведено 114 городских и районных значимых мероприятий и встреч, на которых приняли участие около 2000 ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вдов погибших, детей войны, бывших узников концлагерей и жителей блокадного Ленинграда. Ветераны, которые по болезни не могли принять участие в мероприятиях и встречах, были окружены вниманием и заботой Советами ветеранов педагогического труда, волонтерскими и тимуровскими отрядами.

Подготовка и проведение значимых мероприятий еженедельно обсуждалась на совещаниях директоров и заместителей директоров по воспитательной работе, на педагогических советах, заседаниях профсоюзных комитетов, советов ветеранов педагогического труда, родительских комитетов, советов отцов, городского Совета старшеклассников, районной Думы школьников, советов старшеклассников.

На каждом классном часе были организованы 10 - минутные информационные блоки по истории Великой Отечественной войне и подвиге солдат и тружеников тыла в годы войны.

Издан приказ управления образования и подготовлен график чествования ветеранов ВОв и тружеников тыла. Разработана форма анализа мероприятия и доведена до всех школ. Закреплены за каждой общеобразовательной организацией специалисты управления образования и руководители учреждений дополнительного образования.

2. Информационно – наглядная работа

На сайтах всех образовательных организаций созданы специальные вкладки, на которых размещалась информация о проведенных мероприятиях.

Обновлены информационные стенды, посвященные героям – землякам, ветеранам Великой Отечественной войны «Память пылающих лет», «Цвет и порох» и др. В фойе, актовых залах организованы выставки рисунков, плакатов «Дети рисуют победу», «Спасибо деду за победу», «Мир без войны», фотографий ветеранов, технического творчества и реликвий, привезенных с мест боевых действий Великой Отечественной войны.

В библиотеках оформлены выставки и информационные стенды с книгами, статьями из журналов и газет, посвященные Великой Победе «Листая календарь войны», «Весна 45 года», «Герои Татарстана» и др.

На муниципальный конкурс по внутреннему озеленению были оформлены композиции, посвященные Великой Победе.

С 6 мая на фасадах зданий образовательных организаций были установлены копии Знамени Победы рядом с Государственными флагами Российской Федерации и Республики Татарстан.

Уроки мужества, встречи проведены во всех образовательных организациях с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, представителей общественных организаций: Совет ветеранов, Нижнекамские отделения (Союз десантников России, Совет воинов-интернационалистов, Боевое братство и др.). Организован показ художественных, видео и документальных фильмов о событиях ВОВ, подвиге солдат и тружеников тыла.

В ходе акции «Стена Памяти» школьники – депутаты Детской районной Думы НМР завершили оформление бетонных плит, установленных в районе села Шереметьевка путем отображения граффити – открыток «С днем Победы» http://vk.com/detskaya_duma.

Информация о результатах участия в мероприятиях всех уровней размещена на сайтах образовательных организаций.

3. Муниципальные мероприятия

С 4 по 6 мая волонтерские группы и тимуровские отряды вместе с педагогами разнесли поздравительные открытки и продуктовые наборы от Президента РТ Минниханова Р.Н. и Главы НМР Метшина А.Р. (2418 ветеранам).

6 мая около 1000 учащихся и студентов приняли участие в 50 –м легкоатлетическом кроссе.

7 мая 2016 г. в 39 общеобразовательных организациях (30 - город, 9 - село): школы №№ 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 19, 20, 21, 26, 27, 28, 29, 31, 33, Б.Афанасовская, Еланская, Кармалинская, Краснокадкинская, Старшешминская, Сухаревская, Верхнечелнинская, Верхнеуральминская, Благодатновская, лицеях №№14, 35, гимназиях №№2, 13, 22, 25, 32, Татарстанском кадетском корпусе проведены торжественные мероприятия и праздничные обеды с участием 1416 ветеранов ВОВ и тружеников тыла (76% от общего числа приглашенных). 8 мая праздничные мероприятия состоялись в Нижнеуральминском и Шингальчинском сельских поселениях. 9 мая в пгт Камские Поляны, пос. Красный ключ, Шереметьевском, Каенлинском, Простинском и пос. Камский. В школах и сельских домах культуры звучали песни и мелодии военных лет. В концертных программах

выступали детские творческие коллективы, воспитанники детских музыкальных школ, педагоги и ветераны Великой Отечественной войны. Все праздничные мероприятия были подготовлены и проведены на двух языках. Ветераны посетили школьные музеи боевой славы. Состоялись благотворительные ярмарки изделий декоративно-прикладного творчества учащихся и родителей. В школьных столовых организованы праздничные обеды. В мероприятиях приняли участие представители Администрации и Исполкома Нижнекамского муниципального района, работники управления образования, управления социальной защиты, депутаты, шефы и председатели СТОС (в пгт Камские поляны, пос. Красный ключ участвовали главы поселков, в сельских школах – председатели сельских поселений).

4. Памятно – мемориальные мероприятия

Организована муниципальная акция «Территория памяти и неприкосновенности», в ходе которой образовательные организации приняли участие в ремонте (побелка, покраска) 40 памятников. Установленных в г. Нижнекамск и районе и благоустройстве их территорий.

5 мая 2016 года состоялся автопробег «По дорогам Героев», в котором приняли участие более 3000 учащихся. Студенты техникума нефтехимии и нефтепереработки, индустриального техникума, политехнического, педагогического, нефтехимического, технологического, агропромышленного, сварочно - монтажного колледжей, учащиеся школы № 33 встречали участников автопробега вдоль пр. Химиков. Учащиеся школ №№ 2, 3, 9, 11, 12, 15, 31, гимназий №№ 1, 32, лицеев №№ 14, 24 приняли участие в митинге Памяти у Монумента Победы, возложили цветы. 30 учащихся сопровождали ветеранов в автомобилях по маршруту от Монумента Победы до сельских поселений, в которых установлены памятники и бюсты Героям Советского Союза. Более 500 учащихся сельских школ: Простинская, Каенлинская, Кармалинская, Елантовская, Старошешминская встречали участников автопробега, приняли участие в митингах памяти и возложение цветов к памятникам героев.

В рамках Всероссийской акции «Бессмертный полк», подготовлены более 10 000 портретов участников Великой Отечественной войны – дедов, прадедов юных Нижнекамцев. 9 мая школьники и студенты пронесли портреты на торжественном городском шествии от городского музея, по центральным улицам и до Монумента Победы, а в сельских поселениях по центральным улицам поселков и сел.

5. Музейно – краеведческая работа

32 музея образовательных организаций приняли участие в муниципальном этапе республиканского конкурса «На лучшую постановку военно – патриотической работы школьных музеев», общая численность составила 19 тысяч. Школа №27 стала победителем и республиканского конкурса. 7 мая 2016 г. в Татарском государственном академическом театре оперы и балета им. М Джалиля, руководителю музея школы № 27 вручен Диплом победителя Республиканского конкурса в рамках общественного проекта «Победа» в номинации «Лучшие музеи».

В музее образования обновлена экспозиция о ветеранах педагогического труда – участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Собран банк данных о ветеранах педагогического труда – детях войны.

Во всех школьных музеях и музейных уголках обновлены экспозиции о героях-земляках, ветеранах войны, тружениках тыла, бывших узниках концлагерей и жителей блокадного Ленинграда.

ЦДТ «Радуга» организовал традиционный конкурс «Тайны родного края», слет краеведов с участием 70 школьников из сельских школ и районный конкурс «Знаменательные даты».

В школах №№3, 7, 12, 21, 29, сварочно – монтажном колледже открыты музейные уголки, продолжается реконструкция и обновление музеев.

В сельских школах состоялась встреча с М.В Черепановым, директором Казанского музея - мемориала Великой Отечественной войны и поисковым отрядом «Снежный десант» гимназии № 6 г. Казань. В Нижнеуральминской школе началась совместная работа по поиску родственников, пропавших без вести.

6. Мероприятия по развитию института гражданского общества

При поддержке городского и районного профсоюзных комитетов, муниципального и школьных Советов ветеранов педагогического труда, в общеобразовательных организациях проведены торжественные мероприятия с участием педагогов - ветеранов ВОв, тружеников тыла.

В школе № 5 организован праздник «Педагогические династии» с участием 28 семей педагогов – ветеранов: участников ВОв, тружеников тыла, бывших узников концлагерей, детей войны.

При поддержке отдела УФМС России по РТ в г. Нижнекамск 10 учащимся из школ №№ 1, 3, 7, 10, 11, 19, 31, гимназий №№ 22, 32, лицея №24 , достигшим 14 – летнего возраста вручены паспорта гражданина РФ на мероприятиях в городском музее. Сценарий подготовлен школой № 3, выступили юные артисты из школ №№ 1, 3, ДТДиМ им. И.Х.Садыкова.

Проведен 1 этап муниципального, совместно с управлением ЗАГС, конкурса «Колодец памяти». Победителями стали школы №№19, 21 и лицей №14. На 1- й муниципальный конкурс «Семья - гордость Нижнекамска» представлены заявки и конкурсные работы из школ №№ 8, 15, 16, 27, 31, 33, Большеафанасовской, гимназии № 22, техникума нефтехимии и нефтепереработки.

Военно – патриотический клуб «Возрождение» ЦДТ «Радуга» стал победителем Республиканского конкурса «Благотворитель года».

7. Благотворительные мероприятия

С 24 апреля стартовала Всероссийская акция «Георгиевская ленточка-2015», в ходе которой было раздано около 10000 ленточек.

С 20 по 27 апреля в рамках добровольческой акции «Весенняя неделя добра – эстафета добрых дел – Добрый Татарстан» были организованы более 200 полезных, добрых дел. Оказана шефская помощь ветеранам, труженикам тыла, вдовам погибших, детям войны и блокадного Ленинграда, бывшим узникам концлагерей.

По инициативе ДЭБЦ , в ходе природоохранного месячника «Сохраним природу вместе» проведены акции «Чистый город», «Марш парков», «Белая береза», «Чистые берега» и операции «Живи, родник», «Поможем реке» в которых приняли участие более 4 000 обучающихся. С участием ветеранов заложены «Аллеи победы», на которых посажены 90 саженцев дуба, березы. Шингальчинская школа посадила около 300 саженцев вдоль дороги, в автогородке на «Аллее ветеранов» также высажены саженцы. В ходе акции «Спаси дерево» собрано 1500 кг макулатуры, денежные средства использованы на благотворительную помощь ветеранам.

54 тимуровских и 32 волонтерских отряда в рамках благотворительных акций: «Спасибо за Победу», «Поздравь ветерана», «Вместе теплее», «Ветерансое подворье»,

вручили продуктовые наборы и поздравительные открытки ветеранам на дому. Оказали посильную помощь в покупке лекарств, товаров первой необходимости, уборке подворий.

Всего в праздничные дни была оказана благотворительная помощь ветеранам ВОв и лицам, приравненным к ним на сумму около 500 000 рублей.

8. Праздничные мероприятия 9 мая

9 мая 25 взводов (800 школьников и студентов): школы №№ 1, 2, 11, 12, 27, 29 (впервые), 31, лицей №№ 14, 35, гимназии №№ 2, 34 (впервые), Татарстанский кадетский корпус и все ССУЗы участвовали в торжественном шествии, посвященном 71-й годовщине Великой Победы.

55 учащихся (школы №№ 3, 5, 7, 9, гимназий №№ 1, 13) запустили голубей, 10 старшеклассников школы №3 запустили воздушные шары. 100 школьников (гимназии №№ 1, 2, 25, лицей №14) приняли участие в хореографической композиции, 15 учащихся лицея №24 исполнили песню военных лет. 60 студентов ССУЗов организовали «живой коридор» по ходу шествия ветеранов от Дома народного творчества до Монумента Победы. 150 старшеклассников (школы №№ 8, 9, 10, 15, 16, 19, 20, 21, 26, 28, 33, лицей № 24, гимназии №№ 22, 32, Татарстанский кадетский корпус) организовали «живой коридор» у Монумента Победы. Руководители перечисленных общеобразовательных организаций изыскали возможность и обеспечили линейных белыми воздушными шарами с изображением Герба НМР. 250 воспитанников кадетского корпуса продемонстрировали показательные выступления (плац-концерт, выступление барабанщиков, линейные).

С 8.00 часов утра до 22.00 часов старшеклассники школ №№ 1, 2, 11, 12, 27, 29, 31, лицеев №№ 14, 35, гимназий №№ 2, 22, 34 и студенты ССУЗов, ВУЗов (кроме технологического колледжа) стояли в почетном карауле на Посту № 1 у Монумента Победы, а сельские школьники - у памятников погибшим в пгт Камские Поляны, Красный Ключ, сельских поселениях. Студенты медицинского колледжа дежурили у Монумента Победы, рядом с «линейными» и на месте торжественного построения взводов, участников торжественного шествия.

Анализ организации участия образовательных организаций в праздничных мероприятиях 9 мая, а также торжеств, праздников, встреч, конкурсов и др., в период подготовки и в канун Дня Победы показал, что с каждым годом увеличивается число участников мероприятий, посвященных Великой Победе, повышается ответственность, организованность и исполнительская дисциплина.